Cvičenie 4:

A) Základné SHO (pokračovanie otvorených systémov)
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Obr.1: Schéma základného SHO

Pomocné vzorce:

Všetky systémy: 
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 (viď. Obr. 1)





[image: image6.wmf]m

l

r

m

eff

/

=



[image: image7.wmf]å

=

×

=

M

k

k

p

k

N

0

)

(

, 
[image: image8.wmf]å

=

×

-

=

M

m

k

k

p

m

k

Q

)

(

 

Pričom: 

Relatívna kapacita kanála(P(obsluženia)): 
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M je populácia požiadaviek (v systémoch, kde nie je populácia obmedzená 
[image: image11.wmf]¥

=

M

)

Systém 
[image: image12.wmf]M

X

m

M

M

/

/

/

/

: 
[image: image13.wmf])

(

N

M

eff

-

=

l

l


Príklad A4:

V autoservise z Príkladu A1 prestali mať kvôli neďalekej novostavbe dostatok miesta na autá čakajúce na opravu. Maximálne ich tam môže teraz parkovať 5. Ďalšie musia odmietnuť a odkázať na iný servis. 

a) Aká je pravdepodobnosť odmietnutia?  

b) Koľko áut odíde denne zo servisu opravených a koľko neopravených ?

c) Ako to ovplyvní charakteristiky systému T,N,Q,W ?

*Príklad A5.

Dokážte, že v modeli M/M/1/K platí podobne ako v Príklade 1 
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Príklad A6:

Ak v autoservise z Príkladu A3 (
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) odmietnu všetkých ludí, ktorých nemôžu okamžite začať obsluhovať:

a) Aká je pravdepodobnosť odmietnutia?  

b) Koľko dielní je priemerne voľných ?

c) Priemerne raz za koľko dní odmietnu opravit auto? 

d) Aké sú charakteristiky systému T,N,Q,W ?

B) SHO s konečnou populáciou požiadaviek(uzavreté systémy)
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Príklad B1:

Dajme tomu, že autoservis z Príkladu A1 (jedna dielňa, priemerná doba opravy je 2 dni) si kúpila firma, aby sa staral výhradne o jej vozový park o veľkosti 6. Každé auto má poruchu v priemere raz za 10 dní.

a) Aká je pravdepodobnosť, že auto pri príchode do servisu pôjde hneď do dielne ?

b) Koľko áut je priemerne pojazdných 

c) Aký je priemerný počet áut čakajúcich  v rade v autoservise?

d) Ako často prichádzajú autá do servisu ?

e) Keď sa auto pokazí, ako dlho bude v priemere nepojazdné ?

Návod: Na výpočet použite 
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Príklad B2:

Ako v Príklade B1, pričom budú k dispozícii 3 dielne s tretinovým výkonom. Ako sa zmenia hodnoty b) c) d) a aká budú:

a) Aká je pravdepodobnosť že dielne nájdeme prázdne?

b) Aký je priemerný počet obsadených dielní ?
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